
KKKKLLLLEEEEMMMMEEEENNNNSSSSKKKKEEEERRRR

AAAAvvvv iiiisssseeeennnn 5555

Onsdag den 11. oktober 2006. 15. årgang



2

Bestyrelsen består af følgende personer:

Klemensker Birgit Dufke 
Borgerforening Stumpen 7, Klemensker

tlf. 5697 2466
Birgit.dufke@brk.dk

Menighedsrådet: Peter Sode Jensen
Formand: Bedegadevej 1, Klemensker

tlf. 5696 6114,
e-mail: pmsj@km.dk

KIF / 2. kreds: Jacob Dam
Nygade 9, Klemensker
tlf. 5096 6481
e-mail: dam@klemensker-if.dk

Redaktionsgruppen:
Ansvarsh. red: Irene Dunker

Klemens Storegade 46, Klemensker
tlf. 5696 6658
e-mail: irene.dunker@mail.tele.dk

Jørgen Damgaard Nielsen
Dammegårdsvej 9, Klemensker 
tlf. 5696 6545,
e-mail: kajbjerg@mail.dk

Økonomi- og
annoncegruppen: Vakant

Kasserer: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker,
tlf. 5696 6658

Tryk: Bornholms Tidende, Rønne
Oplag: 1.000

Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres,
men kildeoplysning skal gives

Redaktøren

Næste nummer udkommer 
den 6. december 2006
Sidste frist for stof: 15. november 2006
til redaktionen.

Forsidebilled: Høstgudtjeneste 2006.
Foto: Poul Kofod.

Klemensker
Avis 2006

FLAG OG 
FLAGSTÆNGER

Ønsker en forening at flage ved et 
arrangement, eller en borger ønsker at 
markere en festlig lejlighed ved flagning, 
kan flagstænger og flag 
lånes/lejes af Borgerforeningen. 

Henvendelse skal ske til:

Heinrich Kleine, Klemens Storegade 54, 
tlf. 5696 1296 eller
Irene Dunker, Klemens Storegade 46, 
tlf. 5696 6658.

God sommer 
for SuperBrugsen, 
Klemensker
SuperBrugsen i Klemensker har haft en god sommer-
sæson. Omsætningen har været den bedste nogen-
sinde, og det har givet os en ekstra indtjening, som vi
har god brug for, da vi står foran nogle forbedringer
af butikken.

Vi har længe ønsket at få nye kassesluser og kasse-
terminaler - det er nu gået i opfyldelse. Vi har dog
kun fået 2 sluser, men vi har også fået en inde i post-
og tipsafdelingen, som kunder med få varer kan an-
vende, og ved evt. svigt i en af de to andre kasseter-
minaler, kan denne terminal også træde til.

Vi skal alle lære at bruge de nye terminaler, det kan
betyde, at det nogle gange kommer til at tage lidt
længere tid; vi håber på forståelse fra vores kunder, -
vi skal nok blive rigtige gode til det.

Brugsens bestyrelse har endvidere bestemt, at butik-
ken skal have nye hylder og en ny grøntafdeling. Det
vil ske i slutningen af oktober - først i november. Det
kan nemt give lidt rod i butikken til gene for vores
kunder, men vi håber også på forståelse her.

Midt i november håber vi at have en flot nyindrettet
butik  - klar til den store julehandel i Klemensker.

På vegne af SuperBrugsen Klemensker

uddeler Carsten Jensen.
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hver mandag kl. 19.00.
Der spilles banko hver mandag kl. 19.00 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
(Lindevej 25).

På gensyn og tak for den store støtte til 
foreningens arbejde for idrætsungdommen.

Klemensker IF/ 2. kreds

Der spilles banko

- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter?
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi har selvfølgelig øl, vand og vin
til en god fest. 

Bestil – vi leverer og tager det,
der ikke er brugt, retur.

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

Butik Anny

v. Anny Rønne-Hansen
Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

Byens JULETRÆ
- ved SuperBrugsen -
tændes fredag, 

den 24. november 
kl. 17.00 
af skoleleder/ 
kommunalbestyrelsesmedlem
Bente Helms

Vi synger Julen ind

Vi spiser risengrød - 

Vi får nisseøl / nissesaft 

Mon der kommer nisser ???

Alle børn med nissehuer får en lille godtepose. 

Sponsor: SuperBrugsen Klemensker

Arr: Klemensker Borgerforening, Klemensker 4H,
Klemensker-Nyker Husholdningskreds 

NYHED  !!!
Kræmmermarked 

i Klemensker Idræts– og Fritidscenter
onsdag den 18. oktober 2006 
kl. 10.00 – 18.00

Det er efterårsferie, tag børnene med og 
hyg Jer i cafe´en,  og gør en god handel, 

Der vil være boder med bl.a.:

Tubberware  
- brugs ting i plast
Kosmetik
Legetøj
og meget mere…...
**************
Kom og vær´med 
- har du noget, 
som du ønsker at  sælge - så 
kontakt Marina på tlf. 5696 6182
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65-70 personer fik denne store oplevelse i Sct. Kle-
mens Kirke lørdag aften; der var plads til mange
flere, men musikanterne syntes det var flot, at vi 
formåede at samle så mange i Klemensker, hvor be-
folkningsunderlaget er noget mindre end i de sven-
ske byer, hvor trioen ind imellem giver koncerter . -
Michael Lind oplyste, at han havde deltaget i en
kammerkoncert i en rimelig stor svensk by, hvor de
var 6 musikanter og 5 tilhørere.
- Jo så Klemensker-folket kunne godt være tilfredse.

Kulturugen 
den 15.- 23. september 
i Klemensker forløb godt.
Det varierede program gav pæne besøgstal.

Klemens Storegade 54, var ramme for kunsthåndvær-

kernes udstilling. Foto: Poul Kofod.

Trioen Lind-Wadman

Ole Mahler fortæller.

Foto: ID

Den første fredag lagde Dirty Boots ud med en works-
hop i linedance og  historiefortælling, om hvordan li-
nedance kom til Bornholm. Klubben havde samlet 20
af sine egne dansere denne aften, og derudover kom
der lige så mange for at se og prøve linedance og høre
historien.

Trioen Lind-Wadman gav en rigtig flot koncert - hvor
alle blev tryllebundet af Erik Wadman  på flygel og
orgel, Georgia Hammer-Lind på sin fine fløjte og en-
delig Michael Lind på sin 13 kg store tuba. - Koncer-
ten vekslede imellem orgelspil, flygel-fløjte, flygel-
tuba, fløjte og tuba alene og sidste nummer med både
flygel, føjte og orgel. - En virkelig god koncert for
klassiske ører .....

Mandag kl. 15.00 åbnede borgmester Bjarne Kristi-
ansen Kulturugen i Klemensker; det skete i Klemens
Storegade 54, som i store træk dannede rammen om
de fleste aktiviteter i løbet af ugen.

»Klemensker Kunsthåndværkeres udsyn til Verden«
blev pænt besøgt den 1. dag og det meget fine hånd-
værk blev nøje studeret. - Også de efterflg. dage var
der pænt besøg; - specielt når der blev afholdt works-
hops i filt og encaustik.

Mandag aften med fællessang  - med Jørn Johnsen og
Bjarne Kure fra danseorkesteret Valentinos - forløb
fint, hvor endda 6 turister havde fundet frem til ar-
rangementet og nød aftenen sammen med bornhol-
merne. Jørn og Bjarne var meget levende og sprud-
lende og fik deltagerne med på de kendte viser og sla-
gere. - En hyggelig aften der sluttede med »Skuld
gammel venskab rein for go..«. - Jo, der blev hygget i
Klemens Storegade mandag aften.
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Ole Mahler et hit i Klemensker. - Både tirsdag og ons-
dag blev Krølle Bølle genoplivet i Klemensker via hi-
storiefortælling af Ole Mahler.

Tirsdag eftermiddag fortalte Ole Mahler Krølle Bøl-
les historie både med hånd og mund. Hen mod 20
kikkede forbi og fik historien om Krølle Bølle, som
Oles far lancerede Krølle Bølle tilbage i 40-erne. Ole
viste også Krølle Bølle i ler og fortalte om denne pro-
duktion. Onsdag eftermiddag - sidst på dagen var Ole
Mahler på igen, denne gang med Krølle Bølles rejse
til Australien. - En dejlig historie for børn, der giver
indblik i Australiens dyr kontra Krølle Bølles op-
vækst på Langebjerg i en jordhule. - Der blev også
spillet brudstykker fra en børnemusical opført i
Tyskland. - En musical, som Ole Mahler meget gerne
ser opført  på Bornholm af bornholmske børn.

Tirsdag aften blev Kulturforskelle Danmark - Etio-
pien beskrevet på dejlig bornholmsk af Kurt Rønne. -
Kurt Rønne er barnefødt og opvokset i Klemensker,
men han har arbejdet 9 år i Etiopien som ingeniør og
missionær. Kurt  har dermed fået et stort kendskab
til kulturen dernede, som han beskrev meget levende
og fængslende. - En fin aften også pænt besøgt.

Torsdag og lørdag eftermiddage havde vævedamerne
workshop på  væveloftet i Klemensker Fritidshus. -
Her var der også flere der kikkede forbi og fik inspi-
ration  til vævekunsten, som i dag foregår 9 steder på
Bornholm.

Fotoudstillingen  »Klemensker er Livet«  i Idrætscen-
teret på Lindevej bestod af 26 fotos taget i Klemen-
sker og omegn -  indsendt af 6 fotoentusiaster.

Alle forbipasserende havde mulighed for at stemme
på sit favoritbillede. - 54 benyttede sig af denne
chance.
Følgende 3 billeder blev valgt som favoritter:

Nr. 5 med 10 stemmer - taget af Renate Kleine 
- Vinterbillede i gadespejl 

Nr. 14 med 9 stemmer - taget af Poul Kofod 
- Bænken ved Præstemosen i vinterdragt

Nr. 26 med 8 stemmer - taget af Renate Kleine 
- Klemens Kro også i vinterstemning

Vinderne blev præmieret 
med hhv. 3, 2 og 1 fl. rødvin.

Billederne vil blive vist i decembernummeret.

********

Arrangørerne af kulturen i Klemensker er rimelige
tilfredse med interessen for de forskellige tiltag - den
var dog ikke  størst hos de lokale; - men vi modtager
meget gerne efterfølgende en respons på vores tiltag
-  og om  det er noget vi skal bruge kræfter på igen til
næste år, hvor temaet er »Fortællinger«.

(Arbejdsgruppen bestod af Renate og Heinrich Kleine
samt Irene Dunker støttet af de øvrige medlemmer af
Klemensker Borgerforenings bestyrelse).

På vegne af arbejdsgruppen vil jeg hermed sige tak for

den store indsats, der blev ydet for at få Klemensker Kul-

turuge på benene, I var dermed  med til at gøre en for-

skel, og vi fik da Klemensker på Kulturlandkortet.

ID

De to vindere af fotokonkurrencen. Foto: ID

Et udsnit

fra Kl.

storegde 54

Foto: ID



Hvordan går det? Holder du aldrig fri ? spørger den
lille hjælper med to øjne på en clips i Microsoft Word
programmet på min computer, da  jeg klikker på den
for at spørge om, hvordan man tæller antal ord, i så-
dan en lille artikel, for at vide hvor meget den fylder
i avisen.

I den engelske version, står der How are you? - Den
stiller mig et spørgsmål, men forventer ikke at jeg
svarer. Jeg kan faktisk ikke komme til at svare.

For nogle år siden sejlede jeg som skibslæge i 3
måneder på et containerskib med 70 rige overvejende
amerikanerne, der var med som passagerer på en
luksusrejse mellem New York og Buenos Aires. Det
starter ved morgenbuffèen og fortsætter dagen igen-
nem, hver gang man støder på en amerikaner.« How
are you?«

I begyndelsen svarede jeg pligtskyldigt. f.eks .Joh
tak, det går da rimeligt, men .... Så var de i gang med
at tage pandekager med ahornsirup og på vej væk, el-
ler kikkede kortvarigt forbløffet på mig og gik hen til
bacon og æggene. Man fjerner sig hastigt både fysisk
og mentalt. Man skal så afgjort  ikke svare på spørgs-
målet med flere uddybende ord, men kun » fine! And
you?«  Som ikke besvares eller måske svagt mumles
:« Fine« Det er jo ikke meningen, at man skal udbrede
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AB BETONVARER

FABRIKSVEJ 13 . 3782 KLEMENSKER

KLEMENSKER

St. Torv 4 · Tlf. 56 95 54 54 · RØNNE

KRONIK ved Niels Andreasen, 
tidligere praktiserende læge og amtsrådspolitiker.

Hvordan går det ?

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
• Daglig og periodisk rengøring.

• Vinduespudsning, tæpperensning,
højtryksrensning og andre specialopgaver.

• Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.

• Sommerhusservice.

• Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.

• Pasning og pleje af grønne områder.

• Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen

Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242
Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk
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sig om, at man har sovet dårligt eller at maven ikke
fungerede til morgen!- selv om » hvordan har du det«
egentlig er en værdiladet sætning. En vending, der
oprindelig lagde op til omsorg, er reduceret til en
frase. Kommunikation mellem folkeslag kan være
svær.

Værre gik det for en antropolog, der for mange år
siden besøgte en indianerstamme dybt inde i Brasili-
ens jungle, som jeg boede hos for en snes år siden. De
levede stadig uberørt af civilisationen, nøgne og i tæt
samspil med naturen. Deres unge ugifte piger er me-
get smukke, og antropologen blev betaget af en af
dem. Svømmede en dag i floden sammen med hende
og kunne ikke modstå fristelsen, da de nærmede sig
hinanden, at kysse hende. Hun så forbløffet på ham,
skyndte sig op af vandet og forsvandt ind i sit hus for
resten af dagen.

Næste morgen hørte han mange kvindestemmer
uden for sin hytte, han kikkede ud  og så alle byens
kvinder fra unge til gamle tandløse, stå i en lang kø
- De ville også prøve et kys!

Indianere gnider næserne mod hinanden i stedet -
de kender ikke til at kysse! 

Da jeg første gang kom til landsbyen stod jeg ud i
vandet fra den lille jolle med påhængsmotor, der
havde sejlet  en dags sejlads dertil fra rydningen i
junglen, hvor den lille militærmaskine satte os ned.
Jeg smilede bredt til de nøgne indianere og rakte ar-

mene frem som tegn på venlighed, og den første gik
frem mod mig og gav mig et kram, så ribbenene kna-
sede, og han blev ved længe og den næste tog over,
mens han gned næsen mod min. De havde overarme,
der kan få enhver dansk bodybuilder til at blegne og
opgive videre træning. Jeg blev mere forsigtig med
gestus fremover. I øvrigt kunne de være kærlige, og
jeg oplevede at sidde hen ved en time og holde i hån-
den med en ældre indianer, mens vi så på regnbuerne
over den regntunge jungle.

I Frankrig og Italien kysser man på siden af kin-
derne uden at kysse på huden  - Jeg husker ikke om
det er to eller tre gange hurtigt efter hinanden. Man
giver ikke hånd til en kvinde i muslimske lande.

Russiske mænd kysser hinanden på munden. Ek-
semplerne er mange.

Nu hvor jeg er blevet pensionist, får jeg ofte spørgs-
målet: »Hvad får du tiden til at gå med?«

Da bliver spørgeren også hurtigt ukoncentreret
blikket, hvis jeg begynder på en beskrivelse.

Faktisk er problemet også, at jeg i virkeligheden
ikke har spor travlt med at få tiden til at gå -

Den måtte hellere stå!

Niels Andreasen

Bedegadevej 46c

3770 Allinge

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen

Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1
3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97
Fax 56 96 66 91

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN

DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!



HOS FRISØREN
HERRE-  & DAMEFRISØR

Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Øens
Bogbinderi
Keld Nørregaard Ipsen
Lillevangsvej 6. 3700 Rønne
Telefon 56 96 66 66

Lørdag den 12. au-
gust var der officiel
indvielse af  cykel-
stien mellem Kle-
mensker og Nyker.

Leif Olsen foretog indvielsen i silende regnvejr sam-
men med en del andre cyklister. Der var forsamlet ca.
70 mennesker som hurtigt søgte i tørvejr i det telt,
der  i dagens anledning var opstillet i det første
Mæby-sving. Leif Olsen var glad for det nye stykke
cykelsti, der nu kunne tilføjes til det Bornholmske cy-
kelvejnet, som nu i alt består af 320 km cykelveje.

Formændene fra Nyker og Klemensker Borgerfor-
eninger var meget tilfredse med at de to lokalsam-
fund nu er forbundet med en cykelsti. Efter talerne
var der lidt til maven og ganen.

De ca. 5 km lange cykelsti har kostet ca. kr. 5 mio.,
men de penge  er givet godt ud. Der er kommet en flot
cykelsti, hvor cyklisterne kan cykle i trykke rammer,
og den benyttes allerede flittig af både bornholmere
og turister.

På borgerforeningens vegne

Gert Sørensen
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Lidt godt til maven og ganen. Foto: Poul Kofod.

De to formænd. Foto: Poul Kofod.

Indvielse af cykelstien 
mellem Klemensker og Nyker

Leif tager snoren.

Foto: Poul Kofod.

Boskov
Tømrer & Snedker

RØNNE / KLEMENSKER

www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27
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F o r e n i n g e r

Nyt fra Lokalhistorisk forening
Fortsættelse af  fortælling af Janus Bendtsen, der
var bestyrer af telefoncentralen i Nygade 8 i en
årrække.

Første del sluttede med, at faderen anlagde biavl.

Biavlen var dengang i de såkaldte halmkuber, i løbet
af ganske kort tid havde fader godt 60 sådanne bifa-
milier i sin have stående; i sandheden en lille by med
mange indbyggere.

Fader var i den tid Bornholms største biavler, og
var viden om kendt for sit biavl, i den samme tid på-
begyndte fader at fabrikere huse til bierne, eller sta-
der som de kaldes. På dette område var han fore-
gangsmand, nu var forandringen den, at mens bierne
en kube selv skulle bygge af voks, var staderne ind-
rettede med bevægelige rammer, hvor man indsatte
voks (kunsttavler). Bierne havde nu kun at udtrække
de anviste celler, hvilke de gør på en forbavsende kort
tid, og på den måde kan de formå at indsamle så me-
get mere honning, en rigtig kraftig familie kan i et
godt honning år præstere 100 pund honning og der-
over.

Samtidig forarbejdede fader en maskine (en ud-
slynger) til at udslynge honningen af tavlerne, og tav-
lerne der på den måde forbliver hele i rammen, gem-
mes og kan indhænges igen til at samle honning i.
Dette var et stort fremskridt som fader fik belønning
for, dels ved opmuntring af en præmie, der blev ham
tildelt fra det kongelige danske husholdnings sel-
skab, med 15 rigsdaler 3 år i træk, dels blev honnin-
gudbyttet næsten det dobbelte fra før, og honningen
blev renere og bedre, end ved den gamle metode med
at presse den ud med to stokke af en hassel, hvortil
der krævedes 2 mand. Nu med maskinen er det en leg
der går hurtig og kan udføres af en mand. Ja dette
var for fader en god biindtægt, trods honningens bil-
lighed, men for os drenge var det ikke altid så mor-
somt med de bier.

Reparation af hvidevarer
• Salg af  HVIDEVARER med garantiservice
• Salg af  RESERVEDELE

Bornholms Hvidevareservice
Hans Folkmann · Aagårdsvej 18 · Klemensker 
Telefon 5696 6509 · Mobil 2991 6509

Fader der altid stod
på sit værksted, var en
der absolut fordrede, at hvad han sagde det skulle hø-
res og gøres. Om sommeren i biernes sværmetid
måtte vi således skiftes til at passe på når bierne
sværmede, for da at meddele fader det, hvilket næ-
sten var en daglig begivenhed, når vejret var med sol-
skin og varme, og det skete også at flere familier
sværmede på en gang. Således husker jeg at der en
gang var 7 familier der væltede ud på en gang og alle
sværmene gik sammen på et sted, dette var for os
drenge langt fra morsomt. Fader var ivrig, et stort la-
gen blev lagt ud på græsplænen og bierne blev fra
træet samlede ned på lagenet, mens vi drenge lå ved
siden af for at passe på at se dronningerne der jo er
kendelige nok, men iblandt så mange bier var det in-
genlunde nogen let opgave. Når vi fik øje på en skulle
vi være flinke og fange den og sætte den i en æske for
så at finde flere, fader havde imidlertid alle bierne fra
træet. Vi havde flere lagner, vi søgte og fandt 6 dron-
ninger, der var utvivlsomt måske 6 foruden, da der
var nogle andre sværme iblandt, som ofte kan have
flere dronninger med dem, men nu tog fader dronnin-
gen og satte i kuben og lod en mængde bier løbe til,
der var en passende stor familie, disse blev holdt i en
kasse eller stade, for så at få de næste på samme
måde og således blev der af de 7 sværme, 6 familier
på stader, sværmene kom alle fra kuber. Det siger sig
selv, at vi fik adskillige stik eller brod, det var ikke
behageligt men tænke på at løbe fra det, kunne ikke
nytte os noget, thi da var fader der, hvilket ikke
gjorde sagen bedre. Det var ikke så sjældent at 2 af 3
familier sværmede ud på en gang, var disse små, fik
de lov at blive sammen, men at vi drenge lærte at om-
gås bierne og deres natur samt hvorledes de skulle
passes, det siger sig selv og det har nu et par brødre
og en søster haft gavn og glæde af nu siden. Bierne er
dyr som vi nødigt vil undvære.

Hans Jeppsen, arkivleder
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F o r e n i n g e r

DE-LAVAL 
MICHAEL MOGENSEN
Brødløsevej 2 . DK-3790 Hasle
Tlf. 56 96 91 42 . Mobil 40 36 91 42

STALDMEKANISERING

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

Klemensker - Nyker  
Husholdningskreds
PROGRAM FORÅR 2006
Den 28. - 29. oktober:
Produktudstilling nr. 100.
Vi fejrer 100 års jubilæumsudstilling 
i Aakirkeby-Hallerne.

Søndag den 12. november kl. 14.00:
Bankospil i NIF Selskabslokaler.

Mandag den 27. november kl. 19.00:
Juledemonstration v. Ingrid Boesen i skole-
køkkenet på Klemensker Skole.

Søndag den 3. december kl. 13.30:
Bankospil i Hasle Idrætsforenings klubhus.
(Arr.: Rutsker Kredsen).

På bestyrelsens vegne 

Grethe Hansen, tlf. 5696 6247

Billeder til Avisen…
Avisens digitalkamera kan
lånes – eller jeg kan måske
komme ud og tage et par 
billeder, hvis en situation 
skal fanges til glæde for 
KlemenskerAvisens læsere.

ID

STØT ANNONCØRERNE
- de støtter os
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GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke

Søndag d. 15. oktober kl. 8.30 18.s.e. Trinitatis. Per Munch, Nyker
Det sande vintræ. Joh 15,1-11 Indsamling til Menighedsfakultetet

Søndag d. 22. oktober kl. 14.00 19.s.e. Trinitatis. Musikgudstjeneste ifbm.
De første disciple kaldes. Joh 1,35-51 koret Spotlights jubilæum

Tirsdag d. 24. oktober kl. 19.00 Menighedsrådsmøde

Søndag d. 29. oktober kl. 10.00 20.s.e. Trinitatis. Familiegudstjeneste. BUSK
De onde vinbønder. Matt 21,28-44 Spejderne medvirker.

Herefter Klemensker sogns kirkefællesskab
Fællesspisning (se omtale)

Onsdag d. 1. november kl. 14.30 Ældremøde i præstegården (se omtale)

Søndag d. 5. november kl. 10.00 Alle helgens dag. Børnekirke
Verdens lys. Byen på bjerget. Matt. 5,13-16 Indsamling til Dansk Kirke i Udlandet

Søndag d. 12. november kl. 8.30 22.s.e. Trinitatis, Carsten M. Christiansen, Allinge 
Det vildfarne får. Matt 18,1-14 Indsamling til Indenlandsk Sømandsmission

Søndag d. 19 november kl 10.00 23.s.e. Trinitatis
Den fattige enke Mark 12,38-44

Tirsdag d. 21. november kl 19.00 Menighedsrådsmøde

Søndag d. 26 november kl. 10.00 Sidste s. i kirkeåret. Familiegudstjeneste
Kom til mig. Matt 11,25-30 Indsamling til Indre Mission 

Herefter Klemensker sogns kirkefællesskab
Fællesspisning (se omtale)

Søndag d. 3. december kl. 19.30 1.s.i. advent. Liturgisk musikgudstjeneste 
Indtoget i Jerusalem. Matt 21,1-9 Kirkens fødselsdag.

Onsdag d. 6. december kl. 14.30 Ældremøde i præstegården (se omtale)

Søndag d. 10. december kl. 10.00 2.s.i. advent. Afslutning for Minikonfirmander
Jesu genkomst. Luk 21,25-36 Lucia-optog v/ børneklub. Familiegudstjeneste

Herefter Klemensker sogns kirkefællesskab
Fællesspisning (se omtale)
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten
for aftale om dato og tid
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for
udfærdigelse af prøvelses-
attest. (Husk: dåbs- eller
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er
hvert år den sidste søndag
i april.

Ved Barnedåb 
og navngivelse:
Henvendelse til præsten,
og aftal et møde.

Ved dødsfald
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje
kontakt gerne præsten for
evt. besøg.
Henvendelse til præst 
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn, 
skriftemål, 
hjemmealtergang,
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller 
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er
du altid velkommen til at
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg 
eller kender nogen som
kunne trænge til et 
besøg?
Så tag gerne kontakt med
sognemedhjælper Rose
Nielsen. Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag d. 12. oktober kl. 10.30 Sognepræsten – nadver

Torsdag d. 19. oktober kl. 14.30 Andagt – Indre Mission

Torsdag d. 26. oktober kl. 10.30 Sognepræsten

Torsdag d. 9. november kl. 10.30 Sognepræsten – nadver

Torsdag d. 16. november kl. 14.30 Andagt – Indre Mission

Torsdag d. 23. november kl. 10.30 Sognepræsten

Torsdag d. 7. december kl. 10.30 Sognepræsten – nadver

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa.
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,

tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
Ved ferie og fridage henvises der til 
tjenestegørende præst på tlf. svarer.

Kirken: Hjemmeside: www.clemenskirke.dk

Formand: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658

Kirkeværge: Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 

Graver: Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,
Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.

Organist: Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.

Kirkesanger Rose Nielsen, Dammegårdsvej 9,
og sognemed- 3782 Klemensker, tlf. 56 96 65 45
hjælper: - Træffes bedst på hverdage, mandage dog undtaget.

Ældremøder i
Præstegården
Onsdag den 1. nov. 

kl. 14.30
Ved indremissionær 

Jørgen Bloch.

Onsdag den 6. dec.
kl. 14.30

Ved organist
Leif Kofoed Hansen.

Rytmisk gudstjeneste
Søndag den 19. november 2006
kl. 18.30 er der rytmisk gudstjeneste i
Sct. Klemens kirke.

Lovsangsbandet spiller til hele gudstjenesten.

Gudstjenesten vil blive præget af mange lovsange og
der vil under gudstjenesten blive mulighed for forbøn,
lystænding og korsgang.

Alle er velkommen – og tag bare en ven med!
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Møder i menighedsrådet 2006
alle kl. 19 i konfirmandstuen i Præstegården:

24. okt. Godkendelse af regnskab pr. 30.09
21. nov. Valg af formand og næstformand

Kærlighedens hævn! Klemensker sogns 
kirkefællesskab
Nu starter det!!
Sted: KIF’s nye lokaler, Lindevej 25

Den sidste søndag i hver måned mødes vi i KIF’s
nye lokaler efter gudstjenesten i Klemensker kirke.
Vi starter med fælles frokost kl. 11.30, hvor vi hver
især tager lidt mad med til det store ta’ selv bord.
Kirken sørger for vand, saft, tallerkener og bestik.
Efter frokosten kl. ca. 12.15-13.30 vil der være mu-
lighed for at synge, høre et oplæg ved forskellige
foredragsholdere/ talere og få en god dialog.
Desuden er der mulighed for at lade børnene lege
under opsyn i den ene ende af lokalet.

Arrangementet slutter med kaffen ca. kl. 14, men
du er også velkommen til blot at deltage i fælles-
spisningen.

Ønsket med samlingerne er:
• at lære hinanden bedre at kende
• drage omsorg for hinanden
• blive undervist i kristendom til hverdagsbrug

Følgende søndage 
holder vi kirkefællesskab:
Søndag d. 29. oktober
Søndag d. 26. november
Søndag d. 10. december
Alle er velkomne!

Minikonfirmander
Det er startet 22 minikonfirmander. 
Vi er i fuld gang, laver sjove ting, 
hører bibelhistorie og går på 
opdagelse i kirken. 
Minikonfirmanderne afsluttes d. 10. december til en
familiegudstjeneste, hvor de skal optræde.

Konfirmander
Der er indskrevet 25 konfirmander i alt. De er star-
tet på 2 hold. Vi startede op i september.
Det ene hold er fra Klemensker skoles K-klasse. 
Velkommen til alle konfirmander og deres forældre.
Sognepræst Peter Sode Jensen

En doktor George Crane fortæller om en kone, som
kom ind på hans kontor med et hadfyldt forhold til
hendes mand. »jeg vil ikke bare af med ham, jeg vil
gøre gengæld. Før jeg skiller mig fra ham, vil jeg
ramme ham lige så meget som han har ramt mig.«

Dr. Crane foreslog en genial plan: »gå hjem og lad
som om du virkelig elsker din mand. Fortæl ham hvor
meget han betyder for dig. Ros ham for enhver lille
tilfredsstillelse . Gør alt hvad du kan for at være sød,
hensynsfuld, og så gavmild som muligt. Undgå ikke
nogen anledning til at gøre ham godt tilpas og glæde
ham. Få ham til at tro, at du elsker ham. Når du har
overbevist ham om din evige kærlighed og at du ikke
kan leve uden ham, så kan du lade bomben falde. For-
tæl ham at du vil skilles. Det vil virkelig gøre ondt.«
Med hævn i øjnene smilede hun og udbrød. »Skønt,
skønt. Han vil få alle tiders overraskelse. Og hun
gjorde det med stor entusiasme. Da hun ikke vendte
tilbage, ringede dr. Crane til hende. »Er du klar til at
gå igennem en skilsmisse nu?

»Skilsmisse« udbrød hun. »Aldrig! Jeg har opdaget
at jeg virkelig elsker ham.« 

Hendes handlinger havde ændret hendes følelser.
De falske handlinger var endt med følelser. Evnen til
at elske etableres ikke så meget gennem brændende
forventninger som gennem gentagne kærlige hand-
linger.

Når vi som brudepar siger ja til hinanden i kirken,
så siger vi ikke ja til at vi elsker hinanden - det for-
udsættes, men vi siger ja til at ville elske hinanden.

Det er netop en kærlighed som har sit udgangs-
punkt i hvad man vil og ikke i  hvad man føler.

Netop denne kærlighed har Gud til os som det en-
kelte menneske og den er beskrevet i bibelen:

»Kærligheden er tålmodig, kærligheden er mild,
den misunder ikke, kærligheden praler ikke, bilder
sig ikke noget ind. Den gør intet usømmeligt, søger
ikke sit eget, hidser sig ikke op, bærer ikke nag. Den
finder ikke sin glæde i uretten, men glæder sig ved
sandheden. Den tåler alt, tror alt, håber alt, udholder
alt. (1 Kor 13,4-7)

Denne kærlighed Gud møder os med må vi suge til
os, spejle os i og lade vække kærligheden i os, så vi
kan møde andre med samme kærlighed.

Med kærlig hilsen Sognepræst Peter Sode Jensen
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Luth. Missions-
forening
Aarsballe By 47

TTeeeennkk lluubb
Hver mandag kl.

19-21
mødes vi i Klemen-
sker Missionshus.

Alle fra 4. klasse og
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
Kurt Pedersen

tlf. 56 96 65 15.

i Klemensker
Bævere og ulve:

onsdag 17.00-18.30
Troppen:

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

Hver mandag kl. 19.00:
Juniorklub for 10 – 15 årige.
Henvendelse til: Bjarne Bech. Tlf. 56 99 00 09.

Hver tirsdag kl. 19.30:
Ungdomsaften
Henvendelse til: Mattias Sonne. Tlf. 56 49 82 22

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15:
Børneklub for de 4 til 10 årige.
Henvendelse til: Bodil Poulsen. Tlf. 56 96 64 05.

Oktober:
Søndag den 15. kl. 16.30: Peter Westh Jensen
Lørdag den 28. kl. 19.00:
L.M.H. fest i Østermarie missionshus,
Svanekevej 23.

November:
Søndag den 5. kl. 14.00: Birger Pedersen.
Emne: Frygt ikke jeg har nøglerne 
Johs. Åb. kap. 1.
Tirsdag den 7. kl. 19.00:
Fællesmøde med ungdomsforeningen for 
Østerlars, Østermarie og Aarsballe i Østermarie 
Missionshus, Svanekevej 23.
Søndag den 12. kl. 19.30: Birger Pedersen.
Emne: En ny Himmel og en ny jord.
Johs. Åb. kap. 21.
Søndag den 19. kl. 16.00: Asger Jensen.

December:
Søndag den 3. kl. 19.30: Bent Nielsen.
Søndag den 10. kl. 16.00: Lars Elleby.
Efter mødet juleklip og æbleskiver.

Henvendelse til: Bernt Pedersen 56 99 91 65

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.

Det er osse for dig,
som er mellem 4 og 10 år.

Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen,

tlf. 56 96 63 15.

Indre Mission 
i Klemensker
Sct. Klemensgade 2

Oktober:
Fre. 06.: Skolemøde på Davidsskolen 

kl. 19.00
Tirs. 10: Bibelundervisning i Rønne kl. 19.00

v. Jørgen Trihøj
23. - 25. - 27.: Missionsuge ved Jesper Iversen,

Skjern (program følger).

November:
Ons. 01.: Møde ved Jørgen Bloch, Rønne

emne: 3/3 Hebr. brevet - efterår-
sindsamling og salg af julebøger
m.m.

Tors. 16.: Årsmøde i Neksø kl. 19.00.
Tors. 23.: Bibelundervisning i Nyker kl. 18.00

ved Finn Kappelgaard.

December:
Fre. 08.: Adventsfest kl. 19.00 ved 

Elsa Mikkelsen, Hasle - Luciaoptog.
Man. 18.: Juleafslutning kl. 18.30, medbring

ske til egen risengrød, julebanko.

Alle arrangementer er kl. 19.30, hvis andet ikke er anført.

Henvendelse ang. yderligere oplysninger 

og evt. kørsel til: Ingvar Olsen tlf. 5696 6555

Nordbornholms I.M.U.
Hver tirsdag kl. 19.30-21.15

Kontaktpersoner:
Sandra Olesen, Nyker, tlf. 56 96 31 16

For unge fra konfirmationsalderen og opefter.
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Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
Telefon: Mobil: E-mail:

Formand Gert Sørensen Lundshøjvej 14 5696 6705 2447 1678 gertsoersen@ofir.dk
Kasserer Irene Dunker Kl. Storegade 46 5696 6658 6026 1365 irene.dunker@mail.tele.dk
Bestyrelses- Birgit Dufke, Stumpen 7 5697 2466 stumpen7@privat.dk
medlemmer: Heinrich Kleine Kl. Storegade 54 5696 1296

Steen Hansen Fejlerevej 6 5696 8006 sjhkl@ofir.dk
Lone Kjeldsen Sct. Klemensgade 6 5695 7719 2893 7719 j.l@kjeldsen.mail.dk
Philip Kjellberg Bjørnebakken 15 5691 1955

Suppleant Vakant Hvem har lyst?

Klemensker
er

liv
e
t

!!

LOKALHISTORISKFORENING 
FOR KLEMENSKER OG OMEGN

Samlingen findes på Hjemmet i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag 
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00
eller efter aftale med arkivleder Hans Aage
Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, mobil 2896 6316

STØT ANNONCØRERNE
- de støtter os

Klemensker 4H  Program for eftersommeren/efteråret 2006:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:
13. oktober Sløjd Klemensker Skole 15.30-18.00 kr. 15.
27. oktober Bolsjekogning Klemensker skole 19.00-21.00 kr. 15,-
3. november Vi laver stearinlys Klemensker skole 15.30-18.00 kr. 15,-

10. november Madlavning Klemensker Skole 15.30-18.00 kr. 15,-
17. november Juleguf Klemensker Skole 15.30-18.00 kr. 15,-
24. november Juletræet tændes -

vi serverer risengrød v/SuperBrugsen 17.00-18.00
1. december Vi bager småkager Klemensker Skole 15.30-18.00 kr. 15,-
3. december Juletræsfest Fritidshuset 19.00- ? gratis

13. december Vi går Lucia Oplyses senere
P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5696 6206

AKTIVE

KVINDER
HASLE

Klemensker Aktive kvinder

- Forening af 
Aktive Kvinder

Den 11. oktober kl. 19.00.
Asta Nikolajsen kommer til Klemensker skole og
fortæller om sit liv hos en fattig stenhuggerfamilie
under krigen i 40’erne. – Mændene er også vel-
komne. Husk kaffekop.

Den 22. oktober kl. 18.00.
Julefrokost i Rø Selskabslokaler. Husk en lille
pakke til amerikansk lotteri. Tag manden under
armen, så han også kommer med.

P.b.v. Erna Olsen, Smedegade 4, st., tlf. 5696 3227
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Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI hver mandag kl. 9.00 –11.30

KORTSPIL hver tirsdag kl. 14.00

BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00

Kontaktpersoner:
Tonny Jakobsen 5696 1523
Annelise Jensen 5696 3186
Rita Olesen 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 

mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
Tonny Pedersen 5696 6783

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til at
skrive på computer. Der vil altid være nogen til ste-
de, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
Karen Munch 5696 6333
Inge Grønvall 5696 6358

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne,
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Alle fredagsaktiviteter foregår på Hjemmet.

Søndag den 15. oktober kl. 14.00
Det store bankospil, som i år afholdes i 
KIF’s nye lokaler på Lindevej.
Gratis kaffe og gode præmier.
Gaver modtages med tak.
Mød op og støt vores ældrearbejde.

Fredag den 20. oktober kl.14.00:
Dan Sterup fortæller om Vietnam.

Fredag den 27. oktober kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til kr. 20,-.

Fredag den 3. november kl.14.00:
Fhv. borgmester Arne Hansen 
fortæller om sit liv.

Fredag den 1o. november kl. 14.00:
Bente Færgemann fortæller om sit 
arbejde blandt Kvinder i Zambia.

Fredag den 17. november kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til kr. 20,-.

Onsdag den 22. november kl. 12.00:
Julemiddag i Rø Selskabslokaler.
Pris for middagen er kr. 70,-.
Medlemskontingentet for 2007 kr. 30, - 
bedes indbetalt ved samme lejlighed.

Tilmelding til julemiddagen
senest den 13. november til:
Karen : 5696 6333, Rita 5696 6203,
Kirsten 5696 6297, Inge 5696 6578 
eller Jørgen 5696 6445.
Angående kørsel med bus 
oplyses ved tilmelding.

Fredag den 1. december kl. 14.00:
Sv. Erik Schou fortæller:
Norge på tværs via Jotumheimen til Bergen.

P.b.v. Karen Munch

Klemensker Pensionistforening
PROGRAM EFTERÅR 2006
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SPORT

ÅRETS LOPPEMARKED 
blev afviklet med stor succes

Lørdag, den 19. august kl. 14 åbnede vi dørene i Kle-
mensker Idræts- og Fritidscenter, Lindevej 25.

Allerede en time før begyndte det at vrimle med
mennesker, som var ivrige for at komme ind og kikke.
Vores boder udenfor fik gang i salg af æbleskiver, lag-
kager, kage, pølser, fadøl, is, slik m.m. -  og vejret var
med os, det indbød til hygge.

Det var første gang loppemarkedet foregik i cente-
ret, men vi må sige, at det var en succes, som vi gerne
gentager. Salget gik rigtig godt, og auktionen bød
også på mange gode ting. Den kom til at vare halv-
anden time, måske lidt for længe, men der blev også
solgt godt, selvom det kan være svært at forudse,
hvad der er købere til.

Alt i alt havde vi en rigtig god dag, og vi takker alle
hjælperne for det store arbejde, der blev lagt for da-
gen, og ikke mindst en stor tak til alle dem, som kom
og købte lopper og på den måde støtter vores for-
eningsarbejde, det var dejligt, der kom så mange.

Vi glæder os til at se jer igen til næste år, hvor vi også
håber på solskin, og så skal vi nok sørge for nogle
flere siddepladser.

På Loppemarkedsfolkets vegne

Irene Ingvorsen

Små lopper.

Store lopper.

De trofaste æbleskivedamer.

LOPPE
MARKEDS

EFFEKTER
afhentes hele året!

Jan Olsson % 5696 6818
(bedst mellem kl. 1800 og 1900) 

" Klip ud og gem
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Medlemsmøde i Atletikafdelingen 
tirsdag den 24.  oktober  kl. 19.30 

i Klemensker Idræts- og Fritidscenter.
Det er aktiviteterne:
- atletik - motionsture 
- petangue - stavgang.

SPORT

Dagsorden:
1. Valg af ordstyrer.
2. Udvalgtes beretning.
3. Udvalgets forslag til næste års aktiviter.
4. Forslag til kontingent.
5. Valg af udvalgsmedlemmer.
6. Eventuelt.

Uddeling af idrætsmærker.

P.u.v. Gert Sørensen.

FYRTEST

Oliefyrsservice

Fjernvarme

Karstens VVS
v/ KARSTEN OLSEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand

Varme

Sanitet

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Sidste motionsaften foregik i Gudhjem 

- her udsigt mod Nørresand. Foto: ID

Dyrk TRIM i KIF
For at dyrke TRIM er det årlige kontingent kr.
350,- for alle, dog således at medlemmer af øv-
rige afdelinger i Klemensker IF får rabat i for-
hold til deres normale afdelingskontingent.

Det vil sige, at såfremt det samlede årlige kon-
tingent (÷ TRIM) beløber sig til mindre end 350
kr. betales det resterende beløb op til 350 kr. for
brug af TRIM.

Nøgledepositum på 200 kr. betales for udleve-
ret låsebrik.
Kontingent og evt. depositum skal være betalt
før TRIMRUM kan benyttes.

Tilmelding kan ske ved henvendelse til klub-
bens kasserer:
Keld Nissen, Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemen-
sker. Tlf. 5696 6656 – E-mail: nissen@klemen-
sker-if.dk.

Benyt dig af dette fordelagtige motionstilbud –
formentlig et af øens billigste muligheder for 
TRIM.

Forretningsudvalget
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SPORT

Snedker- og tømrerarbejde?
- så er det

THIESENS
BYGGEFORRETNING

- også møbelreparation! NYKER HOVEDGADE 47 . NYKER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

Ekstrem-Bilpleje tilbyder:
• Polering og forsegling • Indvendig rengøring • Bilvask

• Fælg rens • Motorums rens • Fjerning af flyverust

• Total klargøring  • Ring og hør nærmere...

Ekstrem Bilpleje v/Heine Laursen

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Tlf. 2371 3592

STAVGANG
Vi mødes fortsat
hver tirsdag ved 
Klemensker Idræts- 
og Fritidscenter, 
Lindevej 25.
Se opslag om mødetidspunkt i Fritidscenteret.

Alle er velkomne - instruktion gives!

Vi har stave, der kan lånes de første gange. 
Ring lige til èn af os forud, hvis du vil gøre brug af
dette tilbud.

VEL MØDT! Tommy og Irene
tlf. 5696 6138 /  5696 6658 ·

Lillevangsvej 6, Rønne

Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com

Husk ved stavgang - bliver kroppen rørt 
og der er stor fedtforbrænding 
- op til 30% mere end ved almindelig gang.

Som noget nyt er der nu
også mulighed for at spille
bordtennis i Klemensker
Idrætsforening. 

Der er købt bordtennisborde og de er klar til brug i
Klemensker Idræts- og Fritidscenter

I denne vinter vil der være mulighed for at spille »for
sjov«, men til næste vintersæson påtænkes der opret-
tet en afdeling for bordtennis, som også er med i tur-
nering.

Skulle du således have fået lyst til at afprøve denne
idrætsgren, så kontakt Ivan Hansen, tlf. 5696 6533,
e-mail: ivan@klemensker-if.dk for træningsaftener og
evt. yderligere oplysninger.

Forretningsudvalget

»NYT  i
Klemensker 

Idræts-
forening«
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SPORT

Business Partner Bornholm

Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

CENTRUM REVISION
St. Torv 3,1. · 3700 Rønne

Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge

Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
Ellekongstræde 7 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 23 24 · Fax 56 95 78 47
Registrerede revisorer FRR

Træningstider for Nyker/Klemensker Håndbold 2006-2007
Holdnavn Årgang Trænings- Dage Trænings- Sted Træner/Holdleder Årligt

start tider og tlf. nummer Kontigent

Micro 1998-02 27. september Onsdag 16.30-17.30 KIF Ragna Christensen 200,00 
5696 6086 

Lilleput drenge 1996-97 4. september Mandag 17.00-18.00 KIF Irene Sonne Nielsen 350,00 
Onsdag 16.30-17.30 5696 6814

Puslinge drenge 1994-95 4. september Mandag 16.00-17.00 KIF Hanne Bager  5152 9991 400,00
Torsdag 16.00-17.00 Louise Marcher  6160 2120

Drenge  1992-93 4. september Mandag 19.00-20.00 KIF Dennis Raun 2331 6648 450,00 
Onsdag 17.30-18.30 Bettina Pedersen 2180 6300

Piger 1992-93 4. september Mandag 18.00-19.00 KIF Monika Folkmann 5991 1838 450,00  
Torsdag 17.00-18.00 Bo Folkmann 5991 1838

Junior Damer 1989-90-91 INTET HOLD I ÅR!! 550,00
TRÆNER  MED SENIOR 

Junior Herrer 1989-90-91 Torsdag 15.30-16.30 TRÆNING i NH 550,00
Samarbejde med NH* torsdag kl. 15.30-16.30 indtil jul

Senior Damer 1989-? 3. august Torsdag 19.00-20.30 KIF Louis Sonne 5696 6667 800,00

Senior Herrer 1989-? 3. august Torsdag 20.30-22.00 KIF Per Kristoffersen 5696 6830 800,00  

Der er 14 dages prøvetid inden kontingent betales.  Turneringen startede den 24 september 2006. 
Turneringslut den  25. marts 2007.  
* = Vi har holdfællesskab med NH.
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AKTIVITETER - FÆLLESSKAB - BANKOSPIL

SPORT

HB-Autoservice
Sct. Klemensgade 3 · 3782 Klemensker

- et moderne værksted 

med mange muligheder.

• Elektronisk fejlfinding med Bosch 
diagnosticeringsudstyr 

• Klargøring til syn: Co2-test, bremsetest, 
lygteapparat m.m.

• Pladearbejde og lettere smedearbejde 
udføres 

• Forsikringsskader  - herunder taksering 
på stedet 

• Elektronisk 4-hjulsudmåling m. udskrift 
• Mulighed for aftale om afhentning og 

returnering af biler med godkendt auto
transportmateriel

• Gængse dæk og fælge af høj kvalitet 
lagerføres.

Tlf. 2145 6485
Se endvidere: 

www.hb-autoservice.dk

Idrætsforeningen er et stort fællesskab med masser
af aktiviteter, hvor der er rig mulighed for at hente
nogle gode timer i andres selskab, - og ingen tvivl om
det, vi har altid plads til én til.

Det gælder også til BANKO. Vi har nu haft BAN-
KOSPIL i vores egne lokaler i ca. 5 måneder, og det
er bare gået fint.

Vi har gjort vores for at lave lokalerne hyggelige at
være i, der er malet og der er kommet blomster, som
folk har været flinke til at give os, og vi har stadig
mange idéer/planer om, hvordan at vi kan gøre det
endnu mere hyggeligt, men alt skal have sin tid og
der skal selvfølgelig også være økonomi i det.

Både klargøringen og oprydningen i forbindelse
med BANKO er blevet nemmere, især det at vi er fri
for de tunge tæpper, der skulle rulles ud og rulles
sammen igen. Det fungerer også fint med lokalet for
ikke-rygerne; men i ryger-afdelingen skal vi med ti-
den finde et ventilationssystem, der både virker og er
til at betale. Vi føler dog, at folk bærer over med os,

men at de samtidig ser frem til at luften ikke er så
tæt. (Nogle vil nok sige, at det er man selv skyld i,
men...) .

Vi har nogle gode timer sammen med vores spil-
lere, dog synes opråberne at det kan være svært at
høre, når en bankoplade skal kontrolleres, for i
samme øjeblik at der råbes BANKO, så bryder resten
af selskabet ud i snak, det er  jo bare dejligt -for det
emmer af fællesskab. - Lokalerne bliver lejet ud til
andre arrangementer, og så er det ikke altid at bor-
dene er blevet stillet tilbage på samme måde som før,
det bliver hurtigt kommenteret, men som regel finder
vi ud af det. Vi er glade for de mange mennesker, der
kommer og støtter op om vores BANKOSPIL, men
også her gælder devisen: Der er altid plads til én til.

Vi har plads til flere aktiviteter i centeret, så hvis
et lokale eller lokaler mangles til møder, sammen-
komster o.a., så tag en snak med os.

I efterårsferien har vi besluttet at prøve noget nyt.
Vi vil afholde kræmmermarked onsdag den 18/10 fra
kl. 10 til 18, (SE ANNONCE PÅ SIDE 3 ). Alle kan
kontakte os med henblik på at sælge, og der vil være
forskellige tiltag for at gøre dagen lidt ekstra hygge-
lig; vi håber selvfølgelig på et stort rykind, både af
sælgere og købere. Det er altid spændende at prøve
noget nyt.

Er der nogen der sidder med gode idéer til andre
arrangementer, så er det bare om at komme på banen
og så få det afprøvet. Livet er for kort til at sige, at
det gør jeg i morgen! 

Irene Ingvorsen

forretningsudvalget

Der varmes op til

bankoaften - med

hygge og kortspil.

Foto: Irene Dunker
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Klemensker Idrætsforenings hovedbestyrelse m.fl. april 2006
Forretningsudvalg:
Gunni Andersen (form.) Bedegadevej 13, 3782 Klemensker 5696 6182 gunni@klemensker-if.dk
Ivan Hansen (næstform.) Kl. Storegade 19, 3782 Klemensker 5696 6533 ivan@klemensker-if.dk
Jacob Dam, Nygade 9, 3782 Klemensker 5696 6481 kashmir@post12.tele.dk
Keld Nissen (kasserer), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 nissen@klemensker-if.dk
Irene Ingvorsen (sekretær), Skarpeskadevej 3, 3700 Rønne 5696 6696 irene@klemensker-if.dk

Atletik:
Gert Sørensen (form.), Lundshøjvej 14 3782 Klemensker 5696 6705 atletik@klemensker-if.dk

Badminton:
Jacob Nissen (form.), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 jacob@klemensker-if.dk

Fodbold:
Henrik Schwarz (form.) Sandershøjvej 3, 3782 Klemensker 5696 8753 schwarz@klemensker-if.dk

Gymnastik og Dans:
Lone Kristoffersen (gym) Klemens Storegade 25 3782 Klemensker 5696 6830 kristoffersen5@jubii.dk
Keld Olsen (dans) Blykobbevej 13 3700 Rønne 5695 2836

Håndbold:
Dennis Raun (form.), Søndergade 14, 3782 Klemensker 2331 6648 dennis.raun. hansen@mail.dk

5696 6218
Skydning:
Viktor Jensen (form.), Vang 27, 3790 Hasle 5696 9319 skydning@klemensker-if.dk

Øvrige kontaktpersoner:
Banko
Birgit og Hans Hansen Fabriksvej 26 3782 Klemensker 5696 6580

Kl.-Hallens Cafeteria: Stadionvej 4, 3782 Klemensker 5696 6801
Kjeld Lundbæk, Engvej 1, 3782 Klemensker 5696 6230 kjeld@klemensker-if.dk

Legestue:
Jane Steen Dyndegårdsvej 18 3700 Rønne 5696 8668 legestue@klemensker-if.dk

Loppemarked:
Jan Olsson Bjørnemøllevej 1 3782 Klemensker 5696 6818 loppemarked@klemensker-if.dk

Trim:
Keld Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 trim@klemensker-if.dk

Webmaster:
Jacob Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 webmaster@klemensker-if.dk
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»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker

Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S 

kan vi nu også tilbyde et stort udvalg 

indenfor fritstående hvidevarer. 

Så når du skal bruge vaskemaskine 

- tørretumbler - opvaskemaskine - 

køleskab - fryseskab - kummefryser 

- komfur - ovn eller mikroovn. 

Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET

VALGET ER DIT.

ALT I SALG
& SERVICE

Stil krav. Det gør vi
Klemensker · Lindevej

Telefon 56 96 60 04 · Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

kan du fylde indkøbsposen,
gå i banken og på apoteket
samt spille tips og lotto.

Husk at vi nu giver
på alle vore egne varer

I SUPERBRUGSEN KLEMENSKER


